

# 二月二 龙抬头 虎年元素发型受人爱 理发店一天接待宝宝超300名

## 等了5个月 迎来人生第一次理发

你们家几个月啦?这小姑娘头发长得可真好!去年10月出生的,已经5个月啦!那和我家的一样,今天是第一次理发。3月4日,城区一家婴幼儿理发店门前,几位等待的家长聚在一起闲聊。一了解才知道,这几位家长都是带着宝宝来经历人生中第一次理发。

我们家的宝宝头发长得慢,所以前三个月都没想过理发的事,年前本来想去理发了,长辈说干脆农历二月初二这天来,于是就拖到了今天。正在等待的吴女士说,她的宝宝是去年10月1日出生的,此次是小宝宝第一次理发,本来前段时间已经很想去剪了,想想还是再等等,毕竟这天寓意好嘛!

记者在现场看到,虽然时间不到9时,但在门口等待的家长已经超过20个。

我打算把宝宝头发留下来,做一支胎毛笔留作纪念,毕竟这是从妈妈肚子里就带出来的头发,还在龙抬头这天剪下来,有着特殊的意义。90后妈妈李珂笑着说,做成胎毛笔就可以将宝宝的第一撮头发很好地保存下来,将来和孩子说起来一定非常有意思。

与李珂一样,现场不少陪同孩子来理发的家长都认为,在农历二月初二理发非常有意义。因此,不少宝宝都是等了又等,终于等到这天来理发的。

我今天早上8点就过来取号了,现在菜都买完了还没轮到。现场一位带着孙子来理发的奶奶抱怨说,不管了,今天就是等到吃中饭,也要理好再回家了!

## 吃糖喝奶看电视 要想宝宝配合不容易

与常规的理发店不同,婴幼儿理发



二月二剃龙头,一年都有精神头。3月4日是农历二月初二,龙抬头,这天理发蕴含着许多美好的寓意,因此不少市民都选择在这天理发。和往常一样,我市的不少理发店这天都是顾客盈门。在这个特殊的日子,记者也注意到了一类特殊的理发店——婴幼儿理发店。宝宝们理发又有哪些有趣的故事呢?一起随记者去看看吧!



小朋友在理发

店的客户都是小朋友,最小的甚至还没满月。面对这些小顾客,理发师光会用理发剪和电推子是远远不够的,学会一身哄娃本领才是真功夫。

来来来,阿姨给你理发啦!理完奖励一支棒棒糖好吗?面对眼前3岁的小女孩,婴幼儿理发店店主陈秋景采用的是奖励法。近20年的老店赢得了顾客的信赖,也让她拥有一身服务宝宝的真本领。

你想看什么动画片呢?我帮你播放《汪汪队立大功》好吗?陈秋景一边说,一边切换了平板电脑里的动画片。对于这名4岁的小男孩,陈秋景又用起

了注意力转移法。

不如先泡点奶喝喝吧,免得宝宝一会儿心情不好不配合。看到正在等待的婴幼儿有些烦躁,陈秋景又赶快提醒妈妈先给宝宝填饱肚子。

陈秋景告诉记者,每个年龄段的宝宝需求不同,让他配合的方式也必须有所改变,即便是同一年龄段,每位宝宝性格不同,也会造成工作上的难度。因此,练就哄娃十八般武艺的同时,理发师还要细细揣摩每位宝宝的性格,这就需要宝宝理发师的细心和经验的。

有的宝宝喜欢家长抱着理发,有

的则喜欢自己坐在卡通造型的理发座位上,每位宝宝对理发器噪声的适应性也各不相同。陈秋景说。

## 创意理发有点难 虎年元素受热捧

哄孩子配合理发需要真功夫,厉害的宝宝理发师还需具备一手创意理发的好手艺。记者在现场看到,除了常规的造型外,虎年元素的发型也备受孩子和家长喜爱。

创意理发就是将理发器的档位调到比先前的区域更短,利用头发的长短区别产生视觉效果,理发的过程就像在头发上画画。陈秋景一边向记者介绍,一边手中不停地操作着,不一会儿,小朋友头上的卡通虎造型就完成了。

创意发型可以让宝宝理发变得更有意思,从而消除一些小朋友对理发器的恐惧和理发过程的排斥。陈秋景介绍道。

在现场,记者看到不少小朋友都选择自己喜欢的小飞机、小星星创意发型,既觉得有新意又十分有趣。

给宝宝创意理发其实是比较有难度的,一般成人的理发店不太会做这种生意。一位刚取上号的家长与记者聊了起来,小孩子耐性差,头皮也薄,本来难度就大,创意理发更是费时间、考验人。

的确,记者走访了城区几家婴儿护理店和传统理发店,发现理龙头市场以婴幼儿为主,且创意理发的市场大有潜力可挖。

龙抬头这天,陈秋景和其他几位理发师共为300多名宝宝理了头发。

融媒记者 胡锦

### 公益广告

# 老年人新冠疫苗接种五问五答

**老年人更需要接种新冠疫苗吗?**

是的,老年人更需要接种新冠疫苗

从目前全球的情况来看,一旦感染新冠病毒,老年人发生重症和死亡的风险远远高于年轻人和儿童,特别是对患高血压、糖尿病等基础性疾病的老年人,危害程度会更大。

**老年人需要接种加强针吗?**

需要,十分有必要。

研究发现,老年人接种新冠疫苗后产生的中和抗体水平低于年轻人,而且人群在接种新冠疫苗后,随着时间的推移,中和抗体水平也会出现一定程度的下降,所以符合接种条件的老年人也需要尽快接种加强针。

**老年人接种新冠疫苗安全性怎么样?**

截至2021年12月19日,我国已接种新冠疫苗26.84亿剂次,显示疫苗具有良好的安全性,而且老年人不良反应发生率低于年轻人和儿童。

**老年人活动范围小,有必要接种新冠疫苗吗?**

有必要。

虽然老年人活动范围较年轻人有限,但是从全国数次局部地区的聚集性疫情看,老年活动室、菜市场、商场超市、棋牌室等老年人聚集场所是疫情传播的高危场所,同时,新冠病毒具有无症状感染、轻型感染等隐匿性,这就会给没有接种疫苗的老人带来巨大的感染风险。因此,建议符合接种条件的老年人应尽快接种。

**老年人接种新冠疫苗,有哪些注意事项?**

第一,如果患有高血压、糖尿病等基础性疾病,建议在平稳期进行接种。如果没办法界定平稳期,建议咨询接种医生或者临床医生,评估是否能够接种疫苗。

第二,提前预约接种,减少在现场过多等待。在接种过程中,建议老年人由家属陪伴,防止出现意外摔倒等情况。

第三,接种后,在接种现场留观30分钟。